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«Μαύρο Χιόνι» στο «Πόρτα» – Δείτε το βίντεο
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Παράσταση βασισμένη στο αυτοβιογραφικό «Θεατρικό Μυθιστόρημα» του Μιχαήλ 
Μπουλγκάκωφ από τον Κώστα Φιλίππογλου.

Βασισμένος στο αυτοβιογραφικό «Θεατρικό Μυθιστόρημα» του Μιχαήλ 
Μπουλγκάκωφ, το οποίο έγραφε παράλληλα με το «Μαιτρ και Μαργαρίτα» και 
άφησε ημιτελές λόγω του θανάτου του (1936-1939), ο Κώστας Φιλίππογλου 
παρουσιάζει το έργο «Μαύρο Χιόνι – το ημερολόγιο ενός μακαρίτη». Ένα έργο, η 
ιδέα για το ανέβασμα του οποίου γεννήθηκε πριν από 17 χρόνια σε ένα μικρό 
διαμέρισμα στο Παρίσι.

Κώστας Φιλίππογλου

Με την ιδιαίτερη αισθητική του, ο σκηνοθέτης χρησιμοποιεί τις δυνατότητες του 
σωματικού θεάτρου, για να δημιουργήσει μια ποιητική παράσταση με πηγαίο 
χιούμορ, έντονες κινηματογραφικές εναλλαγές εικόνων και καταιγιστικό ρυθμό 
δίνοντας πνοή σε ένα έργο που αναδεικνύει την καταπίεση και την 
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περιθωριοποίηση που υφίσταται ο καινοτόμος δημιουργός από το κατεστημένο, ο 
νέος καλλιτέχνης από τους γηραιότερους και ο ανυπεράσπιστος πολίτης από την 
εξουσία.
Το «Θεατρικό Μυθιστόρημα» είναι ένα κωμικοτραγικό έργο που αποτυπώνει με 
χιούμορ και διαβρωτικό σαρκασμό τη θέση του καλλιτέχνη σ’ ένα ολοκληρωτικό 
καθεστώς, εστιάζοντας συγκεκριμένα στην περιπέτεια ενός νεαρού συγγραφέα 
μπλεγμένου στα γρανάζια του Θεάτρου Τέχνης της Μόσχας επί Στάλιν, που 
αναζητά βιοποριστική διέξοδο μέσα απ’ το έργο του προσπαθώντας ταυτόχρονα 
να παραμείνει πιστός στο συγγραφικό του όραμα και ειλικρινής απέναντι στον 
εαυτό του.. Χάρη στη διεισδυτική γραφή του Μπουλγκάκωφ ανακαλύπτουμε τα 
περίφημα χαρακτηριστικά του Θεάτρου Τέχνης εκείνης της περιόδου, από τη 
διαμάχη των Στανισλάβσκι και Νεμίροβιτς-Ντατσένκο και τον άρρητο εμφύλιο στο 
εσωτερικό του ως τον παραλογισμό της τυπολατρίας και της γραφειοκρατίας που 
επικρατούσε στο θέατρο κατ’ εικόνα του καθεστώτος. «Και εδώ έγκειται, βέβαια, 
και το μεγαλύτερο ενδιαφέρον του μυθιστορήματος», σημειώνει ο Φιλίππογλου και 
συνεχίζει: «Που υπερβαίνει εντέλει κάθε ηθογραφική διάσταση και αγγίζει την 
τραγωδία του δημιουργού στην προσπάθειά του να συνδιαλλαγεί με το σύστημα, 
υπερασπίζοντας την αλήθεια του, προσπάθεια τις περισσότερες φορές 
καταδικασμένη. Ο αυτοβιογραφούμενος συγγραφέας, ωστόσο, δεν αφήνει κανέναν 
μελοδραματισμό να παρεισφρήσει. Η αφήγησή του απογειώνεται με τέχνη μέσα 
από το φίλτρο του χιούμορ και της εξπρεσιονιστικής απόστασης. Εξάλλου, 
“οποιαδήποτε ομοιότητα με πρόσωπα, ονόματα ή καταστάσεις είναι τυχαία και 
ουδεμία σχέση έχει με την πραγματικότητα”».



Με τους: Εύα Αγγελοπούλου, Γιάννη Γιαννούλη, Τάσο Δημητρόπουλο, Δημήτρη 
Δρόσο, Εύα Οικονόμου Βαμβακά, Γιάννη Στεφόπουλο και Κώστα Φιλίππογλου. 
Σκηνοθεσία: Κώστας Φιλίππογλου. Διασκευή: Δήμητρα Κονδυλάκη, Κώστας 
Φιλίππογλου Σκηνικά: Όλγα Μπρούμα Κοστούμια: Μαργαρίτα Δοσούλα Συνεργάτης 
σκηνογράφος: Μιχαήλα Πλιαπλιά Σχεδιασμός φωτισμών: Σάκης Μπιρμπίλης 
Μουσική: Lost Bodies Βοηθός σκηνοθέτη: Γιώτα Σερεμέτη. Β΄ Βοηθός σκηνοθέτη: 
Σίλια Κόη Φωτογραφίες-Promo video: Όλγα Μπρούμα (art direction) – Βαγγέλης 
Πουλής (κάμερα). Παραγωγή: GoodHeart Productions.

Info: από 6 Δεκεμβρίου κάθε Δευτέρα και Τρίτη: 21:15 Τετάρτη (λαϊκή 
απογευματινή): 20:00 Κυριακή: 18:30. Θέατρο Πόρτα: Μεσογείων 59, Αθήνα, 210-
7711333. Τιμές εισιτηρίων: Κανονικό 15€ Φοιτητικό, ΑΜΕΑ, άνω των 65, ομαδικό 
(άνω των 10 ατόμων) 10€ Λαϊκή απογευματινή 10€ Ανέργων 8€.

Χριστίνα Φαραζή
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